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A hirdetés.

Brassó, ápr. 30.

Mindenki Ltudja, milyen igazság
talan és hátrányos volt a hírlap bélyeg. 
Most julius 1-én megszűnik s uj hatal
mas perspektíva nyílik meg nemcsak 
az iparosok, kereskedők és egyébb hir
detők, de az újságolvasó, a fogyasztó 
nagyközönség előtt is. Nemcsak az 
újságkiadók, nem az iparosok és keres
kedők, hanem igenis a nagy közönség- 
előnye a hirlapbélyeg eltörlése s az ez 
által előidézendő hirdetés-szaporodás.

Mert a hirdetés manapság már 
közintézménynyé nőtte ki magát. Nem 
a magánvállalkozás, az üzletszempont
jából szabad felfogni azt a módot, mely- 
lyel a kínálat a fogyasztás tudomására 
jön és megfordítva, hanem a közérdek 
szempontjából, éppen úgy mint a vas
utakat, vagy a kulturális intézményeket. 
Mert a fogyasztás és kínálat között 
való viszony fenntartása, rendezése és 
rendszerbe foglalása olyan követelménye 
a modern kornak, a mely elől kitérni 
nem lehet, a melynek fontosságát hogy 
elismerjék mindenek, ez mindnyájuknak 
érdeke.

És igy is van ez már évtizedek 
óta az ipari, kereskedelmi forgalom és 
a kultúra dolgában előbbre haladott 
nyugati népeknél. Es hogy nálunk nem 
volt igy, annak két főoka van. Az egyik 
a hirdetési bélyeg, mely a hirdetésre 
utalt emberek nagy százalékát a hirde
téstől visszatartotta. Ez az ok most el
múlik s vele többé számolni nem kell.

A másik ok a magyar publikum 
megfoghatatlan közönye a hirdetés iránt. 
A magyar újságolvasó és fogyasztó kö
zönségben nagyrészt hiányzik az érdek
lődés az iránt, a mi a hirdetési rovatok 
között van. Es ez a főbaj, mert ha 
nem olvassák a hirdetést, ugyan mi ér
telme van akkor neki?

A magyar újságolvasók óriási szá
zaléka a lap elolvasása alatt azt érti, 
hogy végig futja a vezérczikket, tárczát, 
táviratokat, napihireket s egy-két pil
lantást vett a többi rovatokba. A mi

azután jön, a számos oldalra terjedő 
hirdetés, annak már sokkal csekélyebb 
fontosságot tulajdonit s ha talán el is 
olvassa, ezt nem azért teszi, hogy okul
jon belőle, hogy hasznát vegye. Pedig 
mennyi tanulságos, hasznos, a minden
napi életben okvetlenül szükséges tud
nivalót tartalmaznak a hirdetési rovatok ! 
Megtalál ott mindent, szükségleti czik- 
ket és tisztába jön minden szükségleti 
czikknek helyes beszerzési forrásával, 
árával és elterjedtségével. Megtanulja, 
micsoda újabb vívmányai vannak az 
iparnak és kereskedelemnek, micsoda 
változásokon mentek keresztül az egyes 
tárgyak formája, használata, kelendő
sége. Közvetlen tapasztalásból szerez 
meggyőződést magának a kereskedők, 
iparosok, gyárosok, termelők, szóval a 
kínálat versenyéről és versenyképessé
géről s ezekből levonhatja magának a 
hasznos tanulságot. Es ugyanezen hasz
not meríti a kínálat a fogyasztó közön
ség hirdetéséből. Megtudja hol, mi és 
milyen áron kelendő és ehez képest 
rendezkedik. A személyek között való 
érintkezés »állások üresedése, betöltése 
stbi“ dolgában is pompásan bevált a 
hirdetési forma.

Mindezt nem ismerték még fel kel
lőleg nálunk. ATimesben, a Figaróban, 
a berlini és bécsi újságokban a hirde
tések száma naponta ezer és ezer, a 
legnagyobb czégek legelterjedtebb czik- 
keiket hirdetik itt és ezen hirdetéseknek 
fényes eredménye van.

Nálunk ellenben nem szívesen és 
szivszorongva adják fel a kereskedők 
és iparosok hirdetéseiket, mert attól 
félnek, hogy a publikum nem olvassa 
őket, a miért is általában nincs és nem ।
lehet eredménye a hirdetéseknek. Gyak
ran megesik, hogy egyes magyar czé- 
geknek a magyar lapokban közzétett 
hirdetései iránt több érdeklődés nyil
vánul a külföldön, mint a magyar kö
zönség körében. S igy aztán megtör
ténik az is, hogy mig a külföldi fo
gyasztás az újság hirdetés révén Ma
gyarországon szerzi be szükségletét, a 
magyar fogyasztó ugyanezt a czikket 
külföldről vásárolja — természetesen

méregdrágán. S mindez azért van, mert 
a mi közönségünk nem szentel kellő 
ügyeimet a hirdetéseknek. Joggal vár
hatja mindenki a hirdetési bélyeg eltör
lésétől a magyar ipar és kereskedelem 
fellendülését. Most, a mikor hazaüas és 
hasznos divattá kezd válni a magyar 
ipar pártolása és az iparnak és keres
kedelemnek megadták a módot arra, 
hogy olcsón hirdethessen; a magyar 
ipart és kereskedelmet pártoljuk, midőn 
ügy elemmel kisérjük és igénybe vesszük 
hirdetéseit.

Belföld
• Brassó, ápr. 30.

A képviselöház ma d. e. 10 órakor 
ülést tartott, a meiyen felolvasták az uj 
ülésszakot megnyitó királyi kéziratot. — 
A főrendiház e végből d. e. fél tizenkét 
órakor tartott ülést s egyúttal megválasz
totta a tiszti kart is. A szakbizottságokat 
május 1-én választja meg.

Gulner Gyula belügyi államtitkár e 
minőségében hivatalosan a múlt pénteken 
lépett érintkezésbe először Széli Kálmán
nal, mint belügyminiszterrel.

A tisztviselők üzetésének javítására a 
kormány előkészületeket tesz. Az is hírlik, 
hogy a üzetésjavitás követni lógja a ki
rályi cziviliista fölemelését.

Hegedűs Sándor kereskedelmi minisz
ter a dunántúli Szombathely és Sopronba 
utazott, az ottani gyártelepek megtekin
tésére.

Külföld.
Brassó, ápr. 30.

O Felsége elnöklete alatt múlt szom
baton minisztertanács volt, melyen a 
Bécsből távollevőket kivéve az osztrák 
kabinet összes tagjai résztvettek.

Az osztrák kormány fel lógja vetni 
a kérdést, hogy ne terjesszék-e a korona 
elé azt a javaslatot, hogy a kvótát julius 
elsejétől lógva egy évi időtartamra, tehát 
1901. jul. 1. a korona állapítsa meg.

Berlinben lázas munkát fejtenek ki, 
hogy a német császár kívánsága és szi
vének vonzalma szerint méltóan fogadják 
Ausztria császárját és Magyarország kirá
lyát. Május 5-én este a király a testőr 
gránátos ezredével ebédel. Ugyanaznap 
az Operában disz-előadás lesz.
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A pápa tegnap fogadta a magyar 
zarándokokat, a kiket Császka György ka
locsai érsek vezetett.

Színház.
Brassó, ápr. 30.

Blumenthal és Kadelburg uramék 
ugyancsak jól összefogtak, mikor az 
„Arany k ak a s t megírták. Ötletet 
ötletre, élczet élezre halmoztak és — meg
teremtettek egy életképet. Életképet! 
Miért nem bohózatot? Ez már az ő 
dolguk, arról mi nem tehetünk, hogy élet
képnek nevezték el a bohózatot, s ez az 
elnevezésbeli kis tévedés nem is olyan 
nagy hiba, a miért követ dobhatnánk a 
szerzőkre.

A szombaton este szinrekerült „Arany 
kakasának meséje nincs, hanem az egész 
inkább epizódok csoportosítása, tehát a 
mese nem egységes. Annál inkább meg 
van benne a hely és az időegység. A 
szellemességet és ötletgazdagságot e da
rabtól elvitatni nem lehet. Mulatni, élvezni 
annyit lehet e színdarab végignézése 
alatt, hogy azt elmondani, leírni nem is 
igen lehet. Jó bohózat, annyi tény, s 
hogy kassza darab az is tény, mert meg
telt a színház közönséggel, és valószínű
leg még máskor is meg fog telni, ha e 
darabot adják, mert mulattató, kaczagtató 
életkép. A mulattató életképet pedig 
mindenki szívesen megnézi, hisz az igazi 
élet képek úgyis nagyon sötét színűek, 
csak néha-néha kaczagtató k.

Az előadással minden tekintetben 
meg vagyunk elégedve.

Az „Arany kakas“ fogadósnéja (Ti- 
szayné), kit ez alkalommal tisztelői virág
esővel tüntettek ki, aranyos egy fogadós- 
né volt. Játékával és énekszámaival sok 
tapsot aratott.

Tiszay (Dachselmayer) állandóan 
derültségben tartotta a közönséget. Mél
tóan játszott eddigi jó hírnevéhez.

Miklósy Ilona (Erzsi) kis szere-

A „Brassói Lapok“ tárcsája.
Örökség.

— »A Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

A haldokló az ajtó felé tekint, várja 
Őt, ki talán mégis eljön, hogy lefogja 
szempilláit. A vonat talán ép most fut be 
a pályaudvarba és hozza a fővárosból az 
ünnepelt irót- az itt haldokló szerencsét
lennek testvéröcscsét.

Jól sejtette: a szomszéd szobából 
léptek hallatszanak, a nyíló ajtón a fel- 
dult arczu fivér lép be úti öltözékben :

— Ottó 1 . . . Csak ennyit tud mon
dani és odarogy a beteg ágyára. Kezébe 
temeti arczát és zokog.

— Géza, szól a nagy beteg, kelj fel 
és beszéljünk komolyan, már kevés az 
időm és ezt fel kell használnunk jól, a 
-------te érdekedben.

Ottó felemelte fejét és kétségbeesett 
tekintettel szegezte bátyjára, ki egy foly
tában beszélt most, sietve, hogy kifogjon 
a halálon, mely már-már hatalmába ke
rtté, hogy ideje előtt elhallgattassa.

— Vánkosom alatt vannak az újsá
gok és látom, hogy ez a könyved is óri-

pében is ügyes volt K o m 1 ó s y Ilonká
val (Klárika) együtt.

Vágó Béla (Horváth, tanár) termé
szetesen és kellően alakította az öreg 
tanárt, D e 11 i Lajos (Dr. Gyárfás) szin
tén elismeréssel állotta meg helyét. 
Nádasy (Müller), kit, a mint megjele
nik a színen, azonnal meg szoktak tap
solni, most is rászolgált a taps-fogadta
tásra.

A szombati előadás bővelkedett taps
ban és — bevételben, s igy valószínű, 
hogy ezúttal nemcsak a publikum volt 
megelégedve a színészekkel, hanem a 
direktor is — a publikummal. Kívánatos 
volna, hogy állandóan igy legyen. —é—

* * *

„A gyimesi vadvirág“-gal versenyző 
népszínmű „Mária bátyja“ került teg
nap este bemutatóra. Az eléggé szép 
számú közönség fokozódó érdeklődést ta
núsított az előadás iránt.

Ifj. Bokor Józsefnek ez a darabja 
sikerült alkotás. A szereplő személyek, a 
kik a darab cselekményének tevőleges 
részesei, egytől-egyig jól jellemzettek. Az 
irány, mely a darabban megnyilvánul s 
az eszme, mely abban ügyes módon és 
helyes megoldással kifejezésre jut, eredeti. 
A cselekvények fokozatos és természetes 
fejlődése a,helyes mederben folyó. Egy
szóval a darab minden tekintetben jó 
munka s méltó versenytársa lehetett Géczy 
István „Gyimesi vadvirág“-jának

A jó darab, jó előadásban is került 
színre. A czimszerepet játszó Mezei 
(.Halmos Gyuri) valamint S z e k u 1 a Sá
rika (Gyuri felesége) minden tekintetben 

। kitettek magukért. Temperamentum, érze- 
, lem a kellő módon nyert kifejezést játé

kukban. Miklósy Ilona (Mária) és 
K o m 1 ó s y I. (Erzsiké) a két testvért 
játszotta. Ügyes játékuk mint mindig úgy 
most is hatott s a közönség azt hálásan 
meg is jutalmazta. Jó alakítást nyújtott 
Vágó Béla (Mogyoró Péter), aki a typi- 
kus magyar parasztgazdát igaz mivoltában

ási irodalmi sikert hozott nevednek. 
Hallgass ide, itt van íróasztalom kulcsa, 
egy-két értéktárgyon és kevés készpénze
men kívül egy lepecsételt csomagot találsz 
benne, ezt vedd magadhoz, mert ez szá
modra az én örökségem. Nagy sikereket 
fogsz elérni vele, nagy lesz a te dicsősé
ged, öcsém, csak bizalom.

A beteg elhallgatott, hogy kissé ki
pihenje magát. Azután ismét előbbi siet
ségével folytatá:

— Minden erőmet, képességemet, 
tudásomat ebbe a műbe öntöttem, hattyú
dalom ez utolsó munkám, Géza. Életem 
csalódása, szerelmi csalódásom, küzdelme
im, — mind, mind adtak anyagot e 
műhöz, mely téged halhatatlanná fog 
tenni.

A beteg visszaesett, egyet sóhajtott 
és meghalt. Öcscse pedig, kinek a halott 
halhatatlanságot ígért, kétségbeesetten, 
feldúlt arczczal ott zokogott egész éjen át 
a halottas ágynál.

— Másnap hírül hozták a lapok, 
hogy a nagy eszü irót, a fényes tehetségű 
és geniális Kutasy Gézát, ki egyik nagy 
regényével csak ép most keltett szenzá- 
cziós feltűnést, súlyos gyász érte. Egyet
len rokona, fivére, ki vfiággyülölő és zár-

állitotta elénk. Helyes felfogás és átgon
doltság nyilatkozott meg továbbá Rajz, 
Németh, Kozma és Delli játéká
ban is.

HÍREK.
Brassó, ápr. 30.

— Lapunk jövő száma a május elsei 
munkásünnep miatt szerdán jelenik meg.

— Szinügyünk. A szinibérlők által 
kiküldött bizottság a múlt szombaton d. 
u. ülést tartott és megelégedését fejezte 
ki Tiszay Dezső színigazgatónak eddigi 
működése felett; valamint intézkedett, hogy 
a bérletgyüjtés a jövő színi idényre már 
a társulat ittléte alatt megkezdődjék. A 
mint értesülünk, a gyüjtőivek már ki is 
adattak és a gyűjtés a mai napon meg- 
kezdődöit. Első sorban az eddigi bérlők 
fognak megkérdeztetni, megtartják e a 
jövő színi idényre is helyeiket.

— Kinevezés. A m. kir. igazságügy
miniszter B e d ő Gyula gyergyó szent- 
miklósi kir. járásbirósági segéd-telekköny v- 
vezetőt a brassói kir. törvényszékhez te
lekkönyvvezetővé nevezte ki. — A Ma
gyar Államvasutak igazgatósága P a - 
k u c s Gyula brassói hivatalgyakornokot 
a VI. rangfokozat 3 osztályába hivatalnokká 
nevezte ki.

— miniszteri biztosok. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a brassói felső 
kereskedelmi iskolánál az 1900 év folya
mán tartandó érettségi vizsgálat vezetésé
vel — miniszteri biztosi minőségben — 
dr. Kiss Mór kolozsvári egyetemi nyil
vános rendes tanárt bízta meg. — A bras
sói görög keleti román felső kereskedelmi 
iskolához ugyanilyen minőségben P u t- 
u o k y Miklós, a lugosi állami főgymná 
smm igazgatója ; a fogarasi állami felső 
kereskedelmi iskolához pedig Orbán Fe- 
rencz, a brassói állami felső kereskedelmi 
iskola igazgatója lett kiküldve.

— Zenés ébresztő. Holnap — május 
1-én — reggel 5 órakor az 50. gyalog ez
red zenekara vig zeneszóval fog a Fekete 
utczai laktanyából kündulni, hogy a szo-

kozott ember .volt, a vidéken meghalt. 
Távolról sem volt olyan nagy eszü ember, 
mint illusztris fivére, és mint remete élt 
odújában. A nagy író bátyja temetésére 
szülővárosába utazott.

Elárasztották a fiatal Kutasy Gézát 
a részvét minden nyilvánulásával. És Ku
tasy Géza megtörtén követte fivére ko
porsóját, hosszan nézte a nyitott sirt, 
hova két vastag kötélágon a nehéz ércz- 
koporsót leeresztették. Az utolsó aktusnál 
is várta, hogy megmozdul az érczkoporsó, 
felnyilik fedele és kilép abból Ottó, ki 
egész életén át vezette, mentora volt és a 
kinek létéhez fűződött az ő élete.

Mikor a sirt betemette az ásók mun
kája, Géza elalélt. Hazavitték, a halottas 
házba. Addig rá feleszmélt és minden 
ápolást visszautasított. Alig várta, hogy 
magára maradjon; ekkor elővette a kul
csot, az íróasztal kulcsát.

Az íróasztal felett Géza olaj festett 
képe függött. Géza ugyérezte, hogy az ő 
arczképe nem méltó e helyen, mely alatt 
Ottó az ő legszebb munkáit irta. És a 
fekete ruhába öltözött fiatal ember meg
borzongott. Szegény bátyja! Milyen nagy 
ember ő, voltaképen pedig semmi, mert 
minden sor, minden betű, minden az Ő 
neve alatt megjelent: az ő drága halott-
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kásos május elseji zenés ébresztőt a kü
lönböző utczákon játsza el.

- - Pályázat. A brassói törvényszéknél 
dijnoki állásra pályázat van hirdetve. Pá
lyázati határidő négy hét.

— Slaviansky Nadina 40 tagból álló 
orosz nemzeti énekkara által a XVI és 
XVIÍ.-ik századbeli jelmezekben nagy 
oroszországi Balalaika zenekarának köz
reműködésével nagy hangverseny rendez- 
tetik május hó 7-én és 8-án a „Vigadó“ 
nagytermében. A fölötte érdekes műsor 3 
szakaszból áll. Slaviansky Nadina hírne
ves énekkara Nagyszebenből érkezik vá
rosunkba, a hol május hó 4-én tart hang
versenyt. Lapunk legközelebbi számában 
közölni fogjuk a teljes műsort.

— Tűz. Aldea Bukur Kereszt-uteza 
29 sz. a. lakó földmives csűre tegnap reg
gel Va4 órakor meggyűlt és rövid idő alatt 
a benlevő szalmával együtt a lángok mar
taléka lett. A tűz oka ezideig még nem 
tudható.

— Sétatéri zene. Holnap — május 1- 
én — reggel 7 ó. az alsó-sétatéren a vá
rosi zenekar játszik.

— Országos színész-kongresszus. Má
jus hó 1-én kezdődik az országos színész- 
kongresszus Budapesten, amely 3 napra 
van tervezve. T i s z a y Dezső igazgató és 
Nádasy József tegnap d. u. a gyors
vonattal utaztak el a kongresszusra.

— Népg) ülés. A városi sorház üveg
termében május 1-én délelőtt 10 órakor 
népgyülés lesz. Napirend : I. Május 1-ének 
jelentősége. II. A Budapesten tartott szo- 
czialdemokrata kongresszusra küldöttek 
jelentése.

— Lóosztályozás. A helybeli lótulaj
donosok értesítettnek, miszerint az idei 
lóosztályözás a helybeli barompiaczon és 
pedig a Belváros, Bolgárszeg és Bolonya 
részére május hó 1-én; a város többi ré
szei számára május hó 20. mindig reggel 
8 ó. fog megtartatni.

— Kézdivásárhely uj díszpolgára. Dr. 
Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter 
szombaton délelőtt 11 órakor Kézdivásár-

jának munkája volt. De hogy is vállal
kozott ilyesmire. Bátyja világgyülölő volt, 
nem akarta ismerni az embereket, mert 
már nagyon is ismerte őket és félrevonult 
a világtól és csak azt akarta, hogy az ő 
élete legyen szép, dicsőségteljes, ragyogó 1 
És Ottó a betűt betű után irta, dolgozott 
éjjeleken keresztül, mig őt ünnepelték, 
bátyja munkásságáért, mind az ő tehetsé
gének tudták be, mert hisz minden az ő 
neve alatt jelent meg. ... A társaságok 
ünnepelték, a hölgyek elkényeztették, ne
vét felkapták és híressé tették.

És ő nem szegült ellen Ottónak, mi
kor az először adta tudtára, hogy irodal
mi alkotásait az ő neve alatt akarja for
galomba hozni. Eleinte nem tudta ez al
kotások értékét; mikor pedig fölismerte, a 
nagy közönség már őt ünnepelte, mint 
nagy írójukat. És mig ő bátyja szeszélyé
nek eleinte nem akart ellenszegülni és be 
leegyezését kedvetlenül adta, hogy neve 
alatt jelenjenek meg a lapokban Ottó 
munkái, utóbb már a dicsőség, a fény kö
zepette boldognak érezte magát és meg
alkudott lelkiismeretével.

Kinyitja Géza az Íróasztal fiókját, ki
szedi a tárgyakat, legalul ott találja a cso
magot, felbontja és kisebb munkák kő
iéit ott talál egy bekötött füzetet, amely

hely város küldöttségét fogadta, a mely 
átnyújtotta neki a város díszpolgári leve
lét. A küldöttséget, a melyhez a város 
előbbi képviselője, Benkő Sándor és Nagy 
Gábor min. tanácsos (a város régebbi pol
gármestere) is csatlakoztak, Benke Gyula 
országgyűlési képviselő mutatta be, mire 
Bartók Károly polgármester lendületes 
beszédet intézett a miniszterhez. A mi
niszter hosszabb beszédben válaszolva, 
megígérte, hogy Kézdivásárhely város, 
valamint a Székelyföld kulturális érdekeit 
továbbra is melegen támogatni fogja. Azu
tán hosszabb ideig elbeszélgetett a kül
döttség tagjaivkl. Délre a küldöttség a 
miniszterhez volt hivatalos.

— Mikor leplezik le a Mátyás szob
rot ? Kolozsvár város a múlt pénteken 
tartotta meg közgyűlését, a melynek leg
érdekesebb pontja a Mátyás szobor lelep
lezése idejének megállapítása volt. Ezt a 
kérdést már a lapokban is megvitatták és 
ismeretes volt benne a legilletékesebb 
tényezőnek, Fadrusz Jánosnak a szobor al
kotójának az álláspontja is. — A művész 
kijelentette, hogy ha szükséges lesz, ő a 
szobrot a folyó év őszéig elkészítheti, de 
sokkal szívesebben venné, ha a szobor 
leleplezését a jövő év tavaszáig elhalaszta
nák. A városi közgyűlésen ezt a kérdést 
minden oldalról alaposan meg vitatták és 
végre is a művész álláspontja került ki 
győztesen a vitából. A városi közgyűlés 
ugyanis kimondotta, hogy „Mátyás szob
rot 1901 május 1. után azon a napon fog
ják leleplezni, a melyen ő Felsége a ki - 
rály Kolozsvárt való megjelenését meg
ígéri.“ A határidő megállapítása után 
megalakították az ünnepséget rendező kü
lönféle bizottságokat; kimondották, hogy 
ő Felsége fogadtatására lovas bandériumot 
állítanak fel, a melynek rendezésére báró 
Wesselényi Bélát, az Erdélyi Falka-vadász 
Társulat falka-nagyát kérik fel.

— Vendégszereplés a Kisfaludi-szin- 
házban. A „Pesti Hírlap“ ma érkezett szá
mában a következőket olvassuk: „Bá
ró t h i Irma, a pár év óta vidéken mü-

egy három felvonásos drámát foglal ma
gában.

Setét lesz a szobában, meggyujtja a 
lámpát és még gyertyákat is gyújt, hogy 
jobban lásson. Mohón olvassa a könyvet, 
minél messzebbre jut, annál jobban elmé
lyed a műbe és mikor végéhez ér, önkén
telenül e szót ejti ki : Felséges 1 Akkor 
azután magához tér és félve tekint a 
szomszédszobába, hol fivére két hónapig 
ki volt terítve.

----Esztendeje, hogy meghalt 
Ottó és csodálatos, Géza fivére uj darab
jának épp ma van a premierje. Csodála
tos, leírhatatlan siker, frenetikus taps, min
denki a szerzőt kívánja látni.

A „szerző“ a kulisszák megett sir és 
imádkozik. Mikor az egész színpad kö
nyörgésére, torzult arczczal, megjelenik a 
tomboló nézőtér előtt, a páholyok hölgyei 
feléje fordítják tekintetüket és talán az is 
tapsol neki, aki a sírjában nyugvó báty
ját világgyülölővé tette.

Sárvári.

ködő kiváló fiatal művésznő, aszinészkon- 
gresszus tartama alatt, május hó 2-dikán 
szerdán este a Kisfal udi-szinházban ven
dégszerepel. Csiky Gergely „Stomfay csa- 
lád“-jának Margit szerepében lép fel.“ — 
Baróthi Irma virágvásár napján hagyta el 
Tiszay Dezső színtársulatát. A tavalyi szi- 
niévadról ami közönségünk is ismeri Ba- 
róthit.

— Szigorú rendszabályok a román- 
magyar határra. A román belügyminisz
ter a vasutigazgatóságokhoz és a határ
menti hatóságokhoz rendeletet küldött, 
mely szerint rendszeresen kiállított útle
vél nélkül a határ átlépése senkinek sem 
engedhető meg. Még a 24 órára szóló 
ideiglenes igazolványokat is 
megszüntetik.

— Kénes-gyufák eltiltása. A kereske
delemügyi miniszter tervbe vette, hogy a 
közhasználatban levő úgynevezett kénes
gyufákat, melyek kénnel vagy foszforral 
készülnek, kitiltja a forgalom
ból. A kénes-gyufák használatában van 
jórészt az oka a tüzveszedelmek nagy 
számának Magyarországon, sőt ezek egész
ségtelen kigőzölgésük miatt az emberi 
életre is ártalmasok és veszedelmesek. 
Erre való hivatkozással vették tervbe a 
kénes-gyufák eltiltását és pedig olyképpen, 
hogy a kormány megvonná a gyártási 
engedélyt azoktól a gyufagyáraktól, me
lyek ilyen veszedelmes gyufákat készíte
nek. Mielőtt azonban a miniszter erre vo
natkozó rendeletét kiadná, meghallgatja a 
szaktestületeket és a kereskedelmi - és 
iparkamarákat.

— Hazánk legszebb, legrégibb és leg
kedveltebb fürdője a Herkules fürdő. Gyö
nyörű, regényes hegyvölgyben fekszik, 
pormentes, ozondus levegője, modern ké
nyelmes épületei vannak. Páratlan gyógy
hatású kénes és kősós hőforrásai, melyek 
idült, csuz, köszvény, bőr és csont beteg
ségek aranyér, altesti bántalmak, veseba
jok, vérszegény ség stb. ellen csalhatatlan 
sikerrel használtatnak. Kiváló lég- és vil
lamos fürdők, Svéd torna. Hidegvizgyógy- 
intézet; kitűnő vasúti és hajó közlekedés. 
Uralkodók és előkelőségek üdülőhelye. Vi
lághírű orvosok is ajánlják és a föld min
den tájékáról felkeresik a déli Kárpátok 
e világhírű gyöngyét, a Herkülesfürdőt. 
Prospektust ingyen küld az igazgatóság.

— Szállítás. A belgrádi szerb állami 
egyedáruság igazgatóságának 400 darab 
uj petróleum hordó szállításának biztosí
tására vonatkozó pályázati hirdetménye a 
brassói kereskedelmi és iparkamara iro
dájában az érdekeltek által betekinthető. 
Az ajánlatok f. é. május hó 10-ig nyúj
tandók be.

— A házaló kereskedés eltiltása. A 
horvát-slavon-dalmát bán Diakovár és Na- 
tice mezővárosok szabályrendeletét, mely- 
lyel a házaló kereskedés a területükön el- 
tiltatott, jóváhagyta.

Nemzeti Színészei!
Folyó szám 17. Páratlan bérlet

A „Vigad 0“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi május hó 1-én 

adatik :
LILI.

Operette 3 felvonásban.
Kezdete este 8 órakor.
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Osztálysorsjegy. Minden második sorsjegy nyer,
— :— Húzás május 17-én. __l_ ■—

§ Legnagyobb főnyeremény egy millió korona. S
Egész sorsjegy ára . . 12 korona
Fél . 6 I Negyed sorsjegy ára . 3 kor,ona 

Nyolczad ,. » 150
Számok legnagyobb választékban kaphatók

Adler L Jakab ós Fivére
bankbetéti társaságában. A magyar osztálysorsjáték 

főelárusitója BRASSÓBAN.

??? Hová menjünk ???
Bolonyába „Az Arany Oroszlányhoz,

Hajd u Hona vezetése alatt álló üzletbe. Kitűnő, ter
mészetes valódi tiszta borokat mérnek ki, jó és 
Ízletes olcsó magyar konyhája van ügy az üzlet" 

ben mint az üzleten kivül is elvállal
kosztosokat.

A nagyérdemű közönség kényelmének rendelkezé
sére áll, egy szép nagyterem és kisebb szobák, 
szép kerthelyiség és egy jó karban tartott teke 
pálya. Olcsó villás reggeli. Naponta 1-ső Májustól 
kitűnő frisscsapolásu kőbányai sör poharanként 8 
kr. 16 fillér.

581/1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a n.-váradi] kir. járásbíróság 1899 évi Sp IV. 85/4. 
számú végzésével Dr. Feiler Ignácz brassói ügyvéd által kép
viselt Ulmann József felperes részére Lebovics Mór alperes el
len 30 frt követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végre
hajtás folytán alperestől lefoglalt 648 kor. becsült ingóságokra 
a brassói-kir. járásbíróság 1900. évi VII. 163/4—1900. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az alperes brassói 
lakásán Fekete-utcza „Grand Hotel“ szállodában leendő meg
tartására határidőül 1900. évi május hó 11 napján délelőtt 10 
órája tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok és egy 
billiard a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vé
telárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban 
eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval be
jelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
kifüggesztését követő naptól számittatik. Jelen árverés kitűzés 
dija 8 korona.

Kelt Brassóban, 1900. évi április hó 12 napján.
Deák László 

kir. bír. végrehajtó.

Meghívás
az osztrák-magyar első általános tisztviselő-egylet brassói ta
karék és előlegezés! társulat korlátolt felelősséggel bejegyzett 
szözelkezelénok a f. é. május ho 13-án délelőtt V2IO órakor 
esetleg május ho 20-án délután Vi3 órakor a városi tanácsház 
üléstermében tartandó XXX1V. rendes helyb. és társ, közgyű
lésére.

Nadirend.
1. Az elnökség jelentése az 1899 évi működésről és a felü

gyelő bizottság jelentése az 1899 évi üzleti évről.
2. az 1899 évi tiszta jövedelem novatorditásának le tárgyalása. 
3. Az elnökség indítványát az alapszabályok 21. §-ához.
4. Elnökség és felügyelő-bizutisag kiegészítési választása.
5. A tagon netalani indítványainak tárgyalása.

Merleg 1099 evre.
Vagyon. Teher.

Pénztári maradvány 738 f. 56 kr.Részbetététek 64150 f. 56 kr. 
Künlevő előlegek 1O2U9J1. 74 Kr. Takarék betétek 25881 f. 03 kr. 
Életbiztosítási dijak 3001. 81 t r.Tartalék alap - 8780 f. 70 ki. 
Ingatlanok — — 1325 i. 73 Kr.bLzlaleKok------ 1 f. 60 ki . 
Leltár — — — 1011 üb Kr.Uzvegyek és árvák se-

gelyzö alap — 1854 f. 09 kr.
Különfélék ------ 126 f. 59 k r.

______Nyeremény — — 3753 f. 33 kr. 
Összesen 104556 f. 90 kr. Összesen 104556 1. 90 kr.

Brassó, 1900. április hó 28-án.
A társulati elnökség.

1200./I90Ü. szám.
Hirdetmény.

Ezennel köztudomásra hozatik, hogy a magas m. kir. 
kereskedelemügyi uiimszteriumnak i. évi február hó 1-én 
84995/Vili-1899. szám alatt kelt rendeletével a bor és sör ki
mérésére nasznalt uvegpalaczkok és üvegpoharaknak az 1899. 
évi marczius ho 15-eu 6523 számú rendelettel előirt koronás 
bélyeggel való hitetesitesenek kötelezettsége az ezen rendeletben 
foglalt többi határoz aranyokkal együtt f. é. Julius hó 1-étól 
jogva a pálinka azaz az égetett szeszes italok kimérésénél 
mértékként hasznait üvegpalaczkokra és üvegpuharakra is ki 
lett terjesztve.

Ebbeh kihágások szintén az 1879 évi XL. t. ez. 136. §. 
alapjan lesznek büntetve.

Brassó, 1900. évi márczius hó 7.-én.
A városkapitányaság

5668/900.
Ajánlat hirdetés.

Árverezési hirdetmény.
Csiktusnádfürdőn 1900. évi május hó 6-án d.e. 10 órakor 

az igazgatóságiirodában nyilvános árverés utján a mészár- 
lási és h u s v ág á s i regale jog három egymást követő 
évre az — az 1900. junius 1-től 1903. május 31-ig bérbe 
adatik.

Feltételek Csiktusnádfürdőn az igazgatósági irodában 
megtekinthetők.

A fürdő igazgatóság

A czenkaljai ut egy részének szabályozására 1667 frt. 
94 kr. azaz 3335 korona 88 fíllérnyi összegben előirányzott 
munkaiatok kiadása czéljából kedden f. é. Május hó 8-an dél
előtt 10 orakor a városi gazdasági hivatalban ajánlati tárgyalás 
mg tartatni.

Az előirányzott összeg 5°/o-át képező bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlatok az ajanlati tárgyalás napjáig d. e. 10 óra előtt 
a városi gazdasági hivatalban nyújtandók be, a hol ezen napig 
az ajanlati és szerződési feltételek is a délelőtti hivatalos órák 
alatt betekmlhetők.

Az ajánlatoknak bélyegezve és a vállalkozó által sajátke- 
züleg alairva keh leimiok és azon nyiiatkoza.ot kell tartalmaz
niuk, hogy ajánlattevő a szerződési es ajánlati feltételeket is
meri es azoknak magat aláveti.

Brassó, 1900. évi április hó 21-én. A városi tanács.

Laptulajdonos Trattnw K Nyomatja óa kiadja a »Brassói Lapok" nyomdája.


